

上半年 全国国企利润同比增长24.3%

新华社北京7月26日电(记者申敏 韩洁)财政部26日发布数据显示,今年上半年,全国国有及国有控股企业经济运行稳中向好,企业收入和利润持续较快增长,共实现利润总额达14072.3亿元,同比增长24.3%。

财政部当日发布了上半年全国国有及国有控股企业经济运行情况。数据显示,今年上半年,全国国有企业营业总收入245802.9亿元,同比增长16.6%。其中,中央企业148412.1亿元,同比增长15.2%;地方国有企业97390.8亿元,同比增长18.8%。

成本方面,今年上半年,全国国有企业营业总成本237629.5亿

元,同比增长15.8%。其中,中央企业141995.5亿元,同比增长14.8%;地方国有企业95634亿元,同比增长17.4%。

数据并显示,今年上半年,全国国有企业应交税金20263.3亿元,同比增长9.7%。截至6月末,全国国有企业资产总额1434774.3亿元,同比增长11.5%;负债总额941293.4亿元,同比增长11.4%;所有者权益合计493480.9亿元,同比增长11.7%。

分行业来看,今年上半年,钢铁、有色等去年同期亏损的行业持续保持盈利;煤炭、石油石化、交通等行业实现利润同比增幅较大;电力等行业实现利润同比降幅较大。

2017年年底,除中央金融、文化企业外 69户央企将全部改为公司制

核心提示

到2016年年底,国资委监管的中央企业各级子企业公司制改制面超过92%。但目前101户中央企业中仍有69户集团公司为全民所有制企业。

国务院办公厅日前印发《中央企业公司制改制工作实施方案》,明确今年年底前,国务院国资委监管的中央企业全部完成公司制改制。

据新华社北京7月26日电
新华社记者 王希 谭晓晓

国务院办公厅日前印发《中央企业公司制改制工作实施方案》,明确今年年底前,国务院国资委监管的中央企业全部完成公司制改制,这意味着央企将全面步入公司制时代。

哪些企业要改?

中央企业公司制改制并非新鲜事物,此次实施方案有什么新看点?哪些企业会是改制对象?

记者了解到,到2016年年底,国资委监管的中央企业各级子企业公司制改制面超过92%。具体来看,目前101户中央企业中仍有69户集团公司为全民所有制企业,资产总额5.66万亿元。

国资委监管的中央企业各级子企业公司制改制面超过92%。具体来看,目前101户中央企业中仍有69户集团公司为全民所有制企业,资产总额5.66万亿元。

实施方案给出了明确时间表:2017年年底,除中央金融、文化企业外,按照全民所有制企业立法登记、国资委监管的中央企业全部改制为按照公司法登记的有限责任公司或股份有限公司。

具体怎么改?

关于公司制改制怎么改,实施方案在“制定改制方案”“严格审批程序”“确定注册资本”等方面都作出了具体要求。

具体来看,中央企业集团层面改制为国有独资公司,由国务院授权履行出资人职责的机构批准;改制为股权多元化企业,由履行出资人职责的机构按程序报国务院同意后批准。中央企业所属子公司的改制,除另有规定外,按照企业内部有关规定履行审批程序。

国资委要求,各企业9月底之前把改制方案报国资委,母公司和各级子公

司同时进行,确保11月份之前完成。

改制难在哪儿?

自从上世纪90年代以来,我国一直在推进国有企业公司制改制,有效提升了企业经营管理水平,但是,在部分国有企业特别是部分中央企业集团层面,公司制改制仍然是个难题。改制究竟难在哪儿?

“国企改革在过程复杂,利益多元,有的企业涉及大量债权债务关系。”相关专家说。此外,改制成本高也是重要原因。有的央企在改制中花费几亿元做资产评估,可能还需要缴纳几百亿元的税。

“评估后虽然增值,但不产生实际效益,企业积极性不高。”相关专家说,公司制改革推进难不仅有历史原因、体制原因,还有改革意识不到位等因素。

政策支持有哪些?

时间表已经明确,改制必须如期完成,困难必须克服。

值得注意的是,实施方案明确了“划拨土地处置”“税收优惠支持”“工商变更登记”“资质资格承继”四方面的政策支持,为央企改制顺利推进提供支撑。

比如,在税收方面,实施方案明确,公司制改制企业按规定享受改制涉及的资产评估增值、土地变更登记和国有资产无偿划转等方面税收优惠政策。

改制不仅要顺利推进,更要安全推进。“防止国有资产流失是改制必须坚守的底线,要对改制全流程进行监督。”国资委有关负责人说。

国企改革下一步怎么走?

从全民所有制改为公司制,不仅仅是一个“牌子”的变化,更应该是深层次机制的改变,根本目的在于激发企业发展的活力。

“经过多年的改革,一大批国有企业建立了市场化的经营机制,但一些国有企业市场主体地位尚未真正确立,改革还不到位,企业内部不同程度存在人浮于事、大锅饭现象。”国资委有关负责人说,而公司制是建立中国特色现代国有企业制度的必要条件,是深化国有企业改革的迫切需要。

中央企业全部实现公司制无疑是国企改革的重要一步。可以预期的是,未来围绕建立现代企业制度,国企在混合所有制、董事会建设、内部三项制度、市场化选聘经营管理等改革方面还将按下“快进键”。

南方五省区全面执行输配电价 预计今年可减少用电成本468.6亿元

据新华社广州7月26日电(记者吴涛)广东、广西、海南、贵州、云南等南方五省区已全面执行输配电价。南方电网表示,通过输配电价改革,扩大市场化交易等方式,预计今年可降低客户用电成本468.6亿元。

南方电网公司总经理曹志安介绍,2014年南方电网配合国家发改委在深圳启动了输配电价改革试点,探索建立并不断完善“准许成本加合理收益”电价机制及配套办法,实现了输配电价改革“破冰”。

曹志安说,通过将深圳试点经验推广,南方电网已经完成了广东、广西、海南、云南和贵州等南方五省区的输配电价核定,建立了平衡账户监测机制,研究并妥善处理电价交叉补贴问题,保障输配电价机制平稳实施。目前南方五省区已全面执行输配电价。据统计,2016年已实施输配电价改革的深圳、云南、贵州合计降低用户成本52.5亿元。



世界海拔最高火车站 开启拨接工作

7月26日,中铁十二局集团的工人在青藏铁路格尔木至拉萨段扩能改造工程唐古拉车站拨接现场作业。

当日,世界海拔最高火车站——唐古拉车站开启青藏铁路格尔木至拉萨段扩能改造工程拨接工作,预计这项工作于三日完成后。据介绍,海拔5067米的唐古拉车站原本到站长度为650米,经过扩能改造后将延长至900米,进一步提升进藏货运能力。

2016年3月开始施工的青藏铁路格尔木至拉萨段扩能改造工程西藏段(唐古拉至拉萨)由中铁十二局集团负责承建,全长535公里,预计于今年10月底完成全部开站目标。

(新华社记者 刘东君 摄)

我省全面取消省一级 涉企行政事业性收费

新华社杭州7月26日电(记者岳德亮)为了切实减轻企业和个人负担,促进实体经济发展,浙江省决定全面取消省级设立的涉企行政事业性收费,同时取消、转出一批省级设立的非涉企行政事业性收费。

浙江省财政厅、省物价局近日联合发出的《关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》指出,全面取消省级设立的涉企行政事业性收费;参照国家特种设备检验检测机构的收费政策,试行将特种设

备检验费由行政事业性收费转为经营服务性收费。

此外,浙江省取消、转出一批省级设立的非涉企行政事业性收费,其中取消教育部门的义务教育阶段公办学校住宿费(城市学校)、公安部门的戒毒人员戒毒费、人力资源社会保障部门的职工工伤残废劳动能力鉴定费 and 医疗保险IC卡遗失补办工本费、文化部门的借书证遗失补证工本费、人力资源社会保障部门的省计算机应用能力考试费和外语水平等级考试费。

8月,一起期待宁波国际汽车博览会

8月25日,宁波市下半年最值得期待的大戏——第28届宁波国际汽车博览会暨全家欢乐嘉年华将在国际会展中心亮相。本次展会为期4天,启用国际会展中心8个展馆,有100余个国内外知名汽车品牌带来1000余款车型,众多品牌全车型展出,将为市民送上一场华丽的汽车盛宴。

在本次展会上,各类首发车型将为您带来最新的汽车潮流展示,现场不仅有香车美女的亮相,也有丰富多彩的活动,是对汽车文化的绝佳体验。对于消费者来说,莫过于车展上的冰点价格。据了解,各大参展汽车厂商将在车展齐放

价,带来厂方直销,厂方特惠,低于团购价。

此外,车博会将重新激发人们对于汽车的热情,通过丰富的汽车周边活动,让车博会成为全民嘉年华。各种观赏、体验、互动内容嗨爆现场,让您尽情享受汽车所带来的美好生活。

(乐乐)

“租售同权”时代或将到来,宁波准备好了吗?

刚刚召开的中共中央政治局会议强调,要稳定房地产市场,坚持政策连续性稳定性,加快建立长效机制。为了实现百姓安居梦,我国着力构建“租售同权”房地产市场供应体系,打造多层次住房结构,多角度保障不同群体的住房需求。

住建部有关负责人说,将通过立法,明确租赁当事人的权利义务,保障当事人的合法权益,建立稳定租期和租金等方面的制度,逐步使租房居民在基本公共服务方面与买房居民享有同等待遇。

日前,住建部已选取了12个城市为“租售同权”的试点:广州、深圳、南京、杭州、厦门、武汉、成都、沈阳、合肥、郑州、佛山、肇庆等城市。虽然宁波不在其列,但是作为国家长期的举措,还是值得一看。究竟“租售同权”会带来哪些影响呢?

“租售同权”的本质就是租房与买房有同样的权利。所以政策一

而出,关注度最高的就是政策是否对学区房有影响,学区房一直是拉动房地产上扬的刚需,而且是家长普遍关心的问题。

就宁波目前的情况来看,招生按照该学区“住、户一致”优先原则入学。也就是说学龄儿童户籍与父母户籍、家庭住房三者一致,均在本小学服务区。租房家庭,学龄儿童也可以凭借正规租房合同学区入学,但是需要排在住房儿童之后。目前的现状是宁波好的学校年年爆满,连一表生都需要分流,租房儿童很难就读到理想的学校。

而根据政策,“租售同权”就是要打破这种权利的不平等,原则上取消不必要的条件限制,取消所谓的排位制度。所以按照设置,学区房不再成为必须购房的产品,可以选择以租房的方式来上自己喜欢上的学校,要给予租房客同等的就近上学权利。

此外很多大城市,比如这次试点的广州、深圳,都是人才的聚集地,当地很多的大学生毕业后,想留在该城市打拼,也有很多外地人不停地涌入,希望找到更多的就业机会。可是这些城市高企的房价一直让很多在当地就业的外地人,望

而却步,甚至最后无奈选择到住房压力较小的三四线城市去生活。

“租售同权”的方案,可以让大城市的大学生留在本地工作、生活,也便于引进更多的人才,因为他们再无买房带来的压力,可以基本享受与在本地有房者同等的待遇。

“租售同权”还有一个不可忽略的影响就是租金预计会随着政策的落实而上扬。现在很多一线城市的房租本身就很高,如今“租售同权”的方案实施,会带来新一轮租金的增长。宁波目前一般住宅月租在3000-5000元不等,一旦执行这个政策,租金方面将会有改变。

另外,如果全国范围内大面积实施“租售同权”的政策,很多房地产将会从开发后售楼变成自持租房,这会让很多开发商改变之前的拿地策略。

租售同权政策的出台本质上是贯彻“房子居住论”的核心思想,要让房子回归到居住本质,要把水分都挤干净。这种挤水分的过程预计还要历经一段时间,可能后面还会出台一些政策持续挤水分,整体房价将会进入平稳通道。

(沈金磊)

关于启用公路治超 电子检测系统检测设备的公告

为切实做好货运车辆超限超载综合治理工作,保障公路桥梁设施安全,延长公路使用寿命,改善公路通行环境。根据《中华人民共和国公路法》、《公路安全保护条例》等法律法规及市政府《关于加强公路车辆超限超载综合治理的实施意见》(甬政办发【2014】30号)的有关规定,现决定对已检定的公路治超电子检测系统设备予以公告,并在公告一周后对货运车辆违法超限行为进行抓拍。

序号	县(市)区	公路名称及桩号
1	北仑区	招宝山大桥E匝道0K+015镇海方向
2	北仑区	沿海中线15K+230北仑方向
3	北仑区	沿海中线15K+230鄞州方向
4	北仑区	江南公路0K+600北仑方向
5	北仑区	江南公路0K+600宁波方向

宁波市北仑区公路管理段

关于对环城南路管道辅设 施工期间交通管制的公告

2017年第49号

为确保环城南路(桑田路-百宁街)自来水管道辅设工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2017年7月30日至2017年8月1日对环城南路(桑田路-百宁街)实施临时交通管制,晚间22:00至次日凌晨05:00,禁止一切机动车辆在环城南路(桑田路-百宁街)由西往东通行,受限机动车辆可通过中兴南路-兴宁路绕行。

受交通管制调整影响的单位和市民请提前做好工作和生活,选择好出行路线,并根据现场交通标志、标线指示自觉遵守执行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市市政工程前期办公室
2017年7月25日

东海舰队机关幼儿园整修工程招标公告

招标编号: NBGODOZB417064

1. 招标条件
宁波国际投资咨询有限公司受东海舰队参谋部直属工作处的委托,就东海舰队机关幼儿园整修工程进行公开招标,欢迎符合资格要求的投标人报名参加。

2. 项目概况:
(1)项目名称:东海舰队机关幼儿园整修工程。
(2)项目地点:位于东钱湖八工区。
(3)招标范围:东海舰队机关幼儿园整修工程施工图范围内工作内容,含室内装修、装修面积1664平方米、外墙涂料、屋面瓦片更换等。
(4)工程造价:2915526元。
(5)质量目标:按国家验收规范一次性验收合格。
(6)安全要求:合格。
(7)工期要求:75日历天。

3. 投标人资格要求:
(1)投标人必须具备建筑装饰工程专业承包贰级及以上资质,并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力;
(2)项目负责人资格要求:建筑工程注册建造师(含临时建造师,临时建造师年龄需在60周岁以下)贰级及以上资质,并具有安全生产考核合格证(B证);
(3)本次招标不接受联合体投标,项目中标后中标人不得以任何形式进行转包和分包。
(4)投标人及其法定代表人不得为失信被执行人。招标代理人对投标人及其法定代表人失信信息进行查询(具体以开标当天,网站www.creditchina.gov.cn查询为准),若为失信被执行人,则否决其投标。若在开标当天因不可抗力事件导致无法查询且一时无法恢复的,可在中标公示期间对中标候选人进行事后查询,如中标候选人失信被执行人的,则取消中标候选人资格,本项目重新招标。

4. 招标文件的获取
4.1 凡有意参加投标者,请于2017年7月27日至2017年8月3日(法定公休日、法定节假日除外),每日上午9时至11时,

下午14时至16时(北京时间,下同),在宁波国际投资咨询有限公司(宁波市世纪大道北段555号名汇东方大厦19楼1916室)领取招标文件。报名时需提供以下材料复印件(原件备查):
(1)企业法人营业执照复印件;
(2)企业资质资质证书复印件;
(3)企业法人授权委托书原件;
(4)拟派项目负责人资质证书复印件。
(5)招标文件费用电子汇款单据

4.2 招标文件每套售价300元,投标人应在报名截止时间之前将招标文件款项汇入以下账户(已到账为准):
账户名:中国人民解放军东海舰队参谋部直属工作处
开户银行:工行宁波市新城支行
账号:3901 1508 0900 0000 295
5. 投标截止时间:所有投标文件应于2017年8月18日14:30(北京时间)之前递交到宁波国际投资咨询有限公司(宁波市世纪大道北段555号名汇东方大厦19楼1912室),迟到的投标文件和未购买招标文件者的投标将被拒收。
6. 开标时间和地点:定于2017年8月18日14:30(北京时间)在宁波国际投资咨询有限公司(宁波市世纪大道北段555号名汇东方大厦19楼1912室)公开开标。届时请参加投标的投标人代表出席开标仪式。
7. 联系方式
招标人:海军东海舰队参谋部直属工作处
联系人:郭涛 13008935293 朱鸿喜 13008940999
招标代理机构名称:宁波国际投资咨询有限公司
地址:宁波市世纪大道北段555号名汇东方大厦19楼1916室
电话:0574-87312175
传真:0574-87312175
联系人:徐倩倩